
As respostas devem ser entregues na aula 3f 15 Nov.
Nota: dado que é ‘obrigado’ a responder às questões semanais, aproveite para aprender o máximo com o trabalho:

- Comece por ler os apontamentos da aula respetiva (se necessário duas vezes).

- Depois, olhando para eles o menos possível, responda às questões.

Se dedicar 3 horas por semana a este trabalho, creio que terá depois de estudar pouco para os testes. Sugestão: ocupe 1h30 num dia a responder à 1ª aula da semana e outra 1h30 no dia seguinte a responder à 2ª aula da semana.
As respostas devem ser manuscritas podendo ser em esquemas. Seja direto: para a maior parte das questões uma resposta em menos de 5 linhas basta.
Indique no início em BOLD que as respostas se referem à SEMANA 9
Aula 16:
Cap. 9: 1974-84: Nova conjuntura e política macro (conclusão)

Política cambial

1.O que caracterizou a política cambial de 1949 a Ag 1976?

2. a) O que aconteceu aos salários nominais em 1974-5?

b) Qual o efeito disso sobre a distribuição do rendimento? Justifique.

c) Qual o efeito disso sobre a balança corrente? Justifique.
3. a) O que caracterizou a política cambial de Ag 1976 a 1984?
b) Qual o efeito disso sobre a balança corrente? Justifique.
b) Qual o efeito disso sobre a distribuição do rendimento? Justifique.

 Cap. 10: Evolução da conjuntura de 1974 a 1985
1974-5
4. a) Quais as duas razões por que os salários nominais aumentaram muito em 1974-5?
b) Qual o efeito do aumento dos salários nominais sobre as X e as M? Justifique.

5. a) Por que é que o aumento dos salários nominais se traduziu num grande aumento do poder de compra dos trabalhadores?

b) Qual o efeito desse facto sobre o consumo, o PIB e a balança?

6. Por que é que o I caiu em 1974-5?
7. Por que é que no curto prazo um aumento do I faz aumentar o PIB? Questão fundamental, excelente para o exame.

8. Por que é que as X caíram em 1974-5?
9. O que caracterizou a PO em 1974? Efeitos sobre o consumo? 
10. Por que é que o PIB caiu entre 1973 e 1975?

1976-7
11. O que caracterizou a política cambial em 1976-7? Que feitos sobre o PIB e a balança corrente? Justifique.

12.a) Em que consistiu a PM expansionista de 1976-7?

b) Em que consistiu a PO expansionista de 1976-7?

c) Quais os efeitos dessas políticas sobre o PIB e a balança corrente? Justifique.
13. a) Por que é que os salários reais diminuíram em 1976-7?

b) Qual o efeito desse facto sobre o C?

c) Qual o efeito desse facto sobre o I?

14. a) Porque é que o consumo aumentou em 1976-7?
b) Porque é que o investimento aumentou em 1976-7?
15.a) Explique as 2 razões por que as exportações aumentaram em 1976-7.
b) Explique por que razão as importações aumentaram em 1976-7.

c) O que aconteceu à balança corrente em 1976-7? 

16. Como foram financiados os défices em 1976 e em 1977? 

Aula 17: Cap. 10: Evolução da conjuntura de 1974 a 1985 (conclusão)

17. a) Explique como o período 1974-84 é analisado nos caps 8, 9 e 10 do programa da UC.

b) Descreva a evolução da balança corrente de 1973 a 1984.

d) Qual o objectivo das duas intervenções do FMI? Foi atingido? Justifique.

18. Em que consiste uma política expenditure-reducing?

19. Em que consiste uma política expenditure-switching?
20. Compare os efeitos secundários dessas duas políticas.

21. a) O que aconteceu aos salários nominais portugueses expressos em moedas europeias comparados com os salários nominais europeus em 1978-9?

b) Qual a consequência sobre a BCor e o PIB? Justifique.

22. “A PO em 1978-9 contribuiu para o objectivo da intervenção do FMI.” Concorda? Justifique.

23. “A PM em 1978-9 contribuiu para o objectivo da intervenção do FMI.” Concorda? Justifique.

24. a) De que forma se conseguiu reduzir os salários reais em 1978-9? 

b) De que forma isso foi um meio para atingir o objectivo da intervenção do FMI?

25. a) Qual a componente da procura agregada que mais favoreceu o PIB em 1978-9? Justifique.

b) Qual a componente da procura agregada ou da PI que mais favoreceu a BCor. em 1978-9? E qual a 2ª componente? Justifique.
26. Por que é que os salários nominais na Europa em 1983-4 subiram menos do que em 1978-9?

27. Por que é que as exportações em 1983-4 terão aumentado menos do que em 1978-9?
28. “A PO em 1983-4 prejudicou menos o objectivo do FMI do que a PO de 1978-9.” Concorda? Justifique. 

29. “A PM em 1983-4 favoreceu mais o objectivo do FMI do que a PO de 1978-9.” Concorda? Justifique.

30. a) De que forma se conseguiu reduzir os salários reais em 1983-4? 

b) De que forma isso foi um meio para atingir o objectivo da intervenção do FMI?

31. a) Qual a componente da procura agregada que mais favoreceu o PIB em 1983-4? E qual a 2ª componente? Justifique.
b) Qual a componente da procura agregada ou da PI que mais favoreceu a BCor. em 1983-4? E qual a 2ª componente? Justifique.
32. Porque é que os preços das M aumentaram em 1979-84?

33. Quais os dois canais através dos quais os aumentos dos preços das M da Europa afetaram negativamente a balança corrente portuguesa?

34. Quais os dois canais através dos quais a PC em 1980-2 contribuiu para o aumento do défice na balança corrente?
1

